



**МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
имени М.В.ЛОМОНОСОВА**

Вариант 1

Место проведения Москва
город

ПИСЬМЕННАЯ РАБОТА

Олимпиада школьников „Ломоносов“
наименование олимпиады

по истории
профиль олимпиады

Смирновой Александр Андреевич
фамилия, имя, отчество участника (в родительном падеже)

Дата
«03» марта 2024 года

Подпись участника
Александр

Чистовик 1

Задание 1

1) 1) „Сказание о князе московском“

2) XVI в

Автор - Андрей Курбский

3) Сказание

4) Иван IV Васильевич

5) Узнав о отношении Андрея Курбского и Ивана IV были хорошие. Курбский был сподвижником Фроном, состоял в Избранной раде. Однако позже Андрей бежал в Швецию Польше и писал оттуда царю шевные, обличительные письма.

Задание 2

1) 1) Адмирал

2) Н.П. Румянцева. Являлся полководцем. Остальные - министры иностранных дел

3) Ладога, Волыня, Ярославль, Тиверь, Саратов

Задание 3

1) 1) Берлинская операция

2) 16.04.1945 - 8.05.1945

3) Жуков Георгий ~~Александрович~~ Константинович

4) В результате Берлинской операции войско Красной армии смогло взять Берлин, что означало ее победу над фашистами. Были освобождены узники концентрационных лагерей, над Рейхстагом установлено знамя Победы. Операция имела очень большое значение не только для СССР, но и для всего мира, так как доказала, что фашизм будет побежден и ~~его~~ фашизм означала скорое завершение всех военных действий.

Задание 5.

1 А) Обер-прокурер (3)

3 Б) Обер-прокурер являлся главой Святейшего Синода, созданного в 1721 г.

Задание 6.

5 1) XVIII в

5 2) 1

Задание 7.

3 1) вторая половина XIX в, последняя четверть XIX в

6 2) 1, 4

Задание 4

1 1) П. А. Столыпин

1 2) Министр внутренних дел

5 3) Столыпин старался направить Россию на путь восстановления и улучшения экономики, снижения уровня социальной напряженности и ~~то~~ разномасштабной в политическом смысле. Так, например, он активно боролся с до тех пор сохранившейся крестьянской общиной. Был разрешен выход крестьян, создавались условия для их ~~раз~~ размещения в малонаселенных районах с целью их заселения, и, как следствие, улучшения экономики. В то же время, Столыпин был резко настроен против оппозиции и старался подавлять любые предпосылки для возникновения новых движений, арестовывал возможных заговорщиков.

Задание 8. 38

"Противостояние двух империй: Россия и Франция в первое десятилетие XIX в."

Отношения между ~~Российской и Французской империями~~ ^{Россией и Францией} на протяжении многих лет были противоречивыми. Страны то вступали в союзы союзники, то были настроены друг против друга. Одно из самых крупных противоречий между государствами произошло в начале XIX века. События Наполеоновских войн, Отечественной войны, заграничных походов русской армии и Венского конгресса очень сильно повлияли на историю, внутреннюю и внешнюю политику обеих стран. Также все эти процессы нашли отражение в культуре деятелей-современников и тех, кто шел на их ~~пути~~ ^{пути}.

В конце XVIII века Российская империя начала принимать участие во 2-й антифранцузской коалиции. Как и другие государства, она была обеспокоена событиями Великой Французской революции и приходом к власти Наполеона. Император Павел I переживал из-за возможности распространения ~~революционных~~ ^{революционных} идей среди населения России и свержения его власти, в связи с тем ~~вм~~ ^{вм} агрессивную политику ^{против} всего, что могло бы помешать ситуации в стране. Но в конце своего правления Павел Петрович всё-таки начал сближение с Францией, так как его отношения с Англией ухудшились, и император не хотел состоять с ней в коалиции.

Практически сразу после своего вступления на престол в 1801 году, Александр I отменил практически все указы, введенные Павлом Петровичем, и начал вести политику, направленную на борьбу с Францией. Россия состояла во многих антифранцузских коалициях, сотрудничая с разными странами (Пруссией, Австрией и т.д.). ~~Император~~ Александр I старался помешать союзникам, отправляя русскую армию

Чистовик 4

воевать на территории Европы, но большая часть сражений закончилась поражением союзников. Так, одной из крупнейших потерь стала битва при Аустерлице в 1805 году, когда большая часть войска была разбита при ~~не~~ попытке демань с полк боя.

Все поражения русской армии привели к её истощению, и необходимости заключения перемирия. Оно было подписано в 1807 году и получило название Тильзитского мира. Его условия были во многом невыгодными для России, ~~создав~~ её обязательство вступить в континентальную блокаду Великобритании наносило огромной ущерб экономике империи, так как Франция не могла обеспечить такой масштабной работы продукции и завозить в Россию необходимые ей товары. А пункт о создании Францией нового государства, Герцогства Варшавского, под её протекторатом ~~ставило~~ создавал опасность для России. Александр I понимал, что Герцогство Варшавское являлось плацдармом для возможного наступления на Россию. Но император был вынужден подписать Тильзитский мир и согласиться со всеми его условиями, ~~так как не было~~ ~~было~~ ведь это был единственный способ дать ~~перезагрузку~~ передышку армии и основательно подготовиться к ведению дальнейшей борьбы с Францией.

В это время Россия вела войну с Османской империей, которая также истощала её военные ресурсы. Для более скорого завершения действий, туда был направлен М. И. Кутузов. Его заслугой является то, что он сумел заключить мирный договор с Османской империей в 1812 году за пару месяцев до наступления Наполеона. Благодаря этому России не пришлось вести войну на двух фронтах, и в Отечественной войне ~~можно~~ можно сражаться только с Наполеоном.

Наполеон планировал, что его Великая армия сможет неожиданно напасть на Россию через Герцогство Варшавское, быстро продвигаться вглубь, и он сможет заключить мир с Александром I и приступить к полному разгрому Великобритании. Но его расчёты

Бои ошибочны.

Главней задачей армии Наполеона при движении на Москву было не дать соединиться ~~французской~~ и трем русским армиям под командованием Барятинского, Барклая де Талли и Тормасова. Русская армия, используя технику артиллерийских боев, постепенно отступала. За каждой горой велись естественные сражения, оставленные русскими ~~поселения~~ были подвержены грабегам со стороны французов. Масштабные бои произошли под Красным и Смоленском. В результате, Великая армия понесла большие потери, а армии Барклая де Талли и Барятинского смогли соединиться и начать совместное отступление.

Очень большую роль сыграло сражение за Шевардино. Это был важный опорный пункт, который русская армия занимала до последнего. На следующий же день произошло Бородинское сражение. Оно длилось целый день и, без сомнения, ~~являлось~~ являлось очень важным для дальнейшего хода войны. Главкомандующим был Кутузов, который смог правильно распределить ресурсы, ~~использовав~~ имевшиеся в его распоряжении. Отважно себя проявили воины, сражавшиеся на батарее Раевского и за Барятинского фланга. Сам же Барятинский был смертельно ранен в ходе битвы. Войска Платова и Уварова смогли нанести неожиданный удар по французам, что также повлияло на исход битвы. До сих пор нет определенной мысли о том, кто же всё-таки в битве одержал победу. Важно то, что обе армии понесли огромные потери. Несмотря на усталость русских воинов, Кутузов отдал приказ о дальнейшем отступлении.

~~Битва, а~~
На совете в Филях было принято решение об ~~отступлении~~ оставлении Москвы. В сентябре французы вошли в пустой, опустошенный город. Армия была истощена, из-за брашениной и тухлятины горю. Армия была истощена, из-за чего началось её постепенное разложение. ~~Великая~~ Великая армия занималась грабёжом и мародёрством. Жювьити Наполеона заключил мир с Александром I и увел армию из-за границы, в результате чего французы были вынуждены покинуть Москву.

В это время русская армия предприняла Тарутинский маневр-макиёр, перекрывая французам путь по Калязинскую дорогу, ~~к~~ к продовольственным запасам и военным складам. В результате нескольких ~~сражений~~ сражений, крупнейшими из которых

Был битва у Малоярославца, а остатки Великой армии были вынуждены отступать по разорённой или же Смоленской дороге. Наполеон вместе с наиболее близкими накомандовали бежал. Русская армия должна была преследовать французов и постараться как можно больше воинов убитых, но при переправе через реку Березину Чикалов допустил ошибку, из-за чего французская армия смогла бежать. Французы применили тактику ложной переправы, тем самым отвлекая войска Чикалова и переправить свои резервы на другую сторону реки.

~~Русские войска продолжали преследовать французов.~~

К концу декабря 1812 года остатки Великой армии покинули Россию. В 1813 году произошло множество сражений, в ~~которых~~ которых русскими войсками помогли союзники. Хотя в некоторых из них победу одержали французы, итоги немалыми являются. Русская армия ^{и союзные войска} всё же смогли взять Париж. В 1814-1815 годах проиёл Венский конгресс, который должен был определить исход Наполеоновских войн. По его итогам ~~сказано~~ ^{сказано}, что ~~противостояние России и Франции завершилось~~ ^{с окончанием войны} ~~полным поражением последней.~~ Все ~~завоеванные~~ ^{завоеванные} территории ^{Наполеоном} возвращались их изначальным владельцам. Франция приняла довоенные границы, а Россия присоединила территорию Герцогства Варшавского.

Таким образом, противостояние России и Франции в начале XIX века закончилось поражением последней. Россия смогла повысить свой авторитет на международной арене и увеличить площадь своей территории. Однако ~~эти события~~ ^{эти события} 1812-1813 годов ~~стали~~ ^{стали} ~~важными~~ ^{важными} ~~этапами~~ ^{этапами} на пути к развитию в России общественной мысли. ~~Так~~ ^{Так} что, можно сказать, что Франция ввела Россию в мир войн и внутренних волнений, и ~~тут~~ ^{тут} уже не приходится говорить однозначно о том, кто от этого выиграл.

Рецензия: работа выполнена на высоком уровне, работа основана на источниках русско-фр. Отношений в начале XIX в. и раскрыто

их сотрудничество.

Из недостатков работы можно выделить отсутствие некоторой конкретики, как не упомянута Лужская кампания, не упомянуто участие России в III антифранцузской коалиции.

Отто Ф. К. Вн